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JEZYK POLSKI CZESTOCHOWA

Informacje dla ucznia
1. Na stronie tytutowej arkusza w wyznaczonym miejscu wpisz swoj

kod ustalony przez komisje. KOD UCZNIA

Sprawdz, czy arkusz konkursowy zawiera 13 stron (zadania 1- 26).

Czytaj uwaznie wszystkie teksty i zadania. I:l:lj

Odpowiadaj; wlasnymi stowami, chyba ze w poleceniu okreslono

inaczej.

Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidérem. Nie uzywaj korektora. Etap: rejonowy

W zadaniach zamknietych podane sg cztery odpowiedzi: A, B, C, D.

Wybierz tylko jedng odpowiedz i1 zaznacz ja znakiem ,X”

bezposrednio na arkuszu.

7. Staraj si¢ nie popetnia¢ btedéw przy zaznaczaniu odpowiedzi, ale Czas pracy:
jesli sie¢ pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem ® i zaznacz 90 minut
inng odpowiedz znakiem ,,X”.

8. Rozwigzania innych typow zadan, np. na dobieranie, typu
PRAWDA-FALSZ zaznacz w wyznaczonych miejscach w tabeli.

9. Rozwigzania zadan otwartych zapisz czytelnie w wyznaczonych
miejscach. Pomyiki przekreslaj.

10. Przygotowujac odpowiedzi na pytania, mozesz skorzysta¢ z miejsc
opatrzonych napisem Brudnopis. Zapisy w brudnopisie nie beda
sprawdzane i oceniane.

o

o o

WYPELNIA KOMISJA KONKURSOWA

Nrzadania [ 1| 2| 3] 4| 5| 6| 7| 8| 9| 10f11|12| 13] 14]15] 16 17| 18] 19| 20 21| 22| 23] 24| 25| 26 | Razem

Liczba
punktéw
mozliwych
do

zdobycia |1 1|2 12|23 1|2 |1 |2]2|3 1|21 |3]|4a]2|2]|2]|a|s |22 1 60

Liczba
punktéw
uzyskanych
przez
uczestnika
konkursu

Liczba punktow umozliwiajaca kwalifikacje¢ do kolejnego etapu: 51.

Podpisy cztonkow komisji:
1. PrzewodniCzacy — .....cooviniiiiiiiiiii i
2. Czlonek komisji sprawdzajacy prace — ..........ovevverrenrennannnns
3. Czlonek komisji weryfikujacy pracg — .......ccoovvvviviiniinnannnns
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Tekst do zadan 1 - 3. Odpowiadaj na podstawie tekstu w sposéb poprawny jezykowo.

Wiadystaw Tatarkiewicz*
0 SZCZESCIU

1. Szczescie ma by¢ zadowoleniem z calo$ci zycia. Jest to wymaganie ogromne. Jednakze
cieszac si¢ szczegotami zycia, mozemy ogdlnikowo przenosi¢ zadowolenie na jego calos¢.
Cho¢ w centrum $wiadomosci znajduje si¢ jedynie fragment zycia, zadowolenie z jego
powodu rozszerza si¢ na jego catos¢. Cieszac si¢ swym powodzeniem czy mitoscia,
W pewnym sensie, posrednio cztowiek cieszy si¢ zyciem.

2. Zycie nawet najpomyslniejsze ma swoje braki. A braki te nie tylko sa w Zyciu nieuniknione,
ale sg nawet potrzebne, by podnies¢ jego wartos¢: cierpienia potrzebne sg nieraz dla doznania
potem przyjemnosci, bez glodu nie doznawatoby si¢ rownie silnie przyjemnosci jedzenia,
a bez walki przyjemnos$ci zwyciestwa. Sa tez braki, ktore mato dokuczaja, sg inne, o ktérych
si¢ zapomina — | ostatecznie zadowolenie z czgéci zycia przezywa si¢ niekiedy jako
zadowolenie z jego calosci.

3. Podobnie jest i z drugg sprawa: z trwatoscia zadowolenia w szcze$ciu. Cztowiek nie jest
zdolny cieszy¢ si¢ nieustannie. W szczegdlnosci za$ ,cieszy¢ si¢ zyciem”: juz po prostu
dlatego, ze nie moze nieustannie ,,mysle¢ o swoim zyciu”, jest to mysl zbyt ogolna jak na co
dzien. Mimo to niejeden powie, ze jest trwale z zycia zadowolony: wystarcza, ze o ile mysli
0 swym zyciu 1 zastanawia si¢ nad nim, odczuwa je i ocenia dodatnio; ze ilekro¢ pyta si¢
siebie, czy jest z zycia zadowolony, odpowiada sobie, ze tak. I to wystarcza, by powiedziec,
ze jest trwale zadowolony z zycia. Nie jest niezbedne, by cztowiek szczesliwy powtarzat
sobie wcigz: jakze jestem zadowolony z zycia, jakze szczgsliwy. [...] Podobnie jak bogatym
cztowiek jest nie tylko wtedy, gdy liczy swe kapitaly. Czyz ten, kto o szczgsciu swym
przestaje mysle¢, przestaje przez to by¢ szczesliwym? Wystarcza, ze bytby zen zadowolony,
gdyby si¢ nad nim zastanawial. W bajkach za$ najszczesliwszymi sg ci, co najmniej o swym
szczesciu mysla.

4. Nieprzerwany stan przyjemny jest czym$ obcym psychice ludzkiej. Przyjemnos¢, ktora
trwa, staje si¢ przykroécia. Scilej mowiac: rzecz dajaca przyjemnosé, jesli trwa dhuzej, staje
si¢ obojetna, a nawet przykra, bo zaczyna nudzi¢ i meczy¢. Interwaty? w przyjemnosci sa
cztowiekowi potrzebne, by mogl odczuwaé przyjemno$¢, a zwlaszcza odczuwac ja
intensywnie. Cho¢ niezaspokojone pragnienia sa przykroscig, to jednak niepozbawiong
shusznosci jest maksyma Baltazara Graciana:® ,, Trzeba mie¢ zawsze co$ do pragnienia, by nie
by¢ nieszczgsliwym w swym szczesciu”.

5. Trzecig cechg szczgécia jest, ze zadowolenie z zycia jest w nim petne. Psychika ludzka tak
jest skonstruowana, ze pewne przezycia przebiegaja jedynie przez $wiadomos¢, nie
pozostawiajac w niej $§ladow, inne natomiast przenikajg ja cata 1 zostawiaja swe pi¢tno na
wszystkim, co si¢ jednoczesnie w $wiadomosci dzieje i co potem dzia¢ bedzie. [...] Otoz
szczeSciem jest tylko takie zadowolenie, ktore sigga do glebi.

6. Zdawaloby sie, ze pelne i trwate zadowolenie z zycia dostatecznie wyodrebnia szczescie.
A jednak sg wypadki, gdy mu nie dajemy nazwy szczescia. Tak si¢ dzieje wtedy, gdy zycie,
z ktorego cztowiek jest sam zadowolony, nie wydaje si¢ patrzacym z zewnatrz godne
pozadania i nie chcielibySmy by¢ w takiej sytuacji: takiego zycia nie nazwiemy szczg¢sciem.
Jedna jeszcze cecha musi by¢ przeto dodana do definicji szcze$cia: ze mianowicie szczescie

jest zadowoleniem uzasadnionym.
Na podstawie: Wiadystaw Tatarkiewicz, O szczgsciu. Rozdz. 1. PWN, Warszawa 1979, s. 32- 37.

! Wiadystaw Tatarkiewicz — filozof, historyk filozofii i sztuki
2 |nterwaf — tu: przerwa
3 Baltazar Gracidan — hiszpanski pisarz i moralista zyjgcy w XVIIw.
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Zadanie 1. (0-1)
Podaj trzy cechy szczescia opisywane przez Wiadystawa Tatarkiewicza. Nie cytuj.

CBCNA L. oo
CCNA 2. e
CBCNA B e

Zadanie 2. (0-1)
Jaka funkcje w zyciu czlowieka pelnig sytuacje nieprzyjemne? Nadaj odpowiedzi forme
zdania zlozonego okolicznikowego celu.

Zadanie 3. (0-2)
Na czym polega paradoks szczescia, o ktorym pisze Wladyslaw Tatarkiewicz
w 4. akapicie? Odpowiedz w postaci zdania zlozonego podrzednie dopelnieniowego.

Tekst do zadan 4 — 7.

Leopold Staff
W MOIM SERCU

W moim sercu r6z kwitna kielichy,
Bielsze nizli na muraw kobiercu.
Wystrzelity w nim w ranek 6w cichy,
Gdys ztozyta swa skron na mym sercu.

W cichym sercu mym $piewa ptak ztoty,
A przylecial w me piersi bezdomne,
Gdys szeptata mi stowa tesknoty,
Ktoérych nigdy juz tu nie zapomng.

W moim sercu roj pszczot gra pasieczny,
Midd ich stodszy niz ztotych win trunek.
Obudzity si¢ w ranek stoneczny,
Kiedym uczut twych ust pocatunek.

W moim sercu wodotrysk brzmi senny,
Ktory gorzkie 1 cigzkie tzy ptacze,
A wytrysnal w ten wieczor jesienny,

Odkad wiem, Ze ci¢ juz nie zobaczg...
Leopold Staff, W moim sercu. [w:] www.wiersze.annet.pl/w,,6735

Zadanie 4. (0-1)
Jakie uczucia podmiotu méwiacego obrazuja podane cytaty? Do kazdego z nich dopisz
nazwy dwoch uczud.

Strona 3.z 13



cytat uczucia
A. | W moim sercu roz kwitng kielichy L
. ------------------------
B. | me piersi bezdomne &
. ------------------------
C. | W moim sercu wodotrysk brzmi senny i,
L

Zadanie 5. (0-1)

Sposdb rozpoczynania zwrotek w wierszu Swiadczy o tym, zZe poeta postuzyl sie:
elipsa.

anaforg.

antyteza.

apostrofa.

COow>

Zadanie 6. (0-2)

Z pierwszej zwrotki wiersza wypisz takie dwa wyrazy (lub dwie pary wyrazow), by
wystepowaly w nich odmienne procesy powodujace roznice miedzy mowa a pismem.
Podaj pelng nazwe kazdego z tych proceséw (rodzaj, miejsce pojawienia si¢ i Kierunek).

WYTAZ (PATA WYTAZOW )= ..ttt ee et et e e e et et e e et e et et ettt et ettt et e et e e e e e
NAZWE PIOCESU = .. e ettt et eaaes

WYTAZ (PATA WYTAZOW )= ..t eeenttentte et et e et e et et e et e e e e et e e e e e e e e aa e enaeenaeeenee s
NAZWA PIOCESU = .. i i et e e et ettt et e e e eneans

Zadanie 7. (0-3)
Z trzeciej zwrotki wypisz samodzielne czeSci mowy i utworz od nich inne wyrazy z tej
samej rodziny, w ktorych wystapia podane obocznosci.

wyraz z wiersza forma z rodziny wyrazéw obocznosci

cz:k

A.
B. 0:0
C e:0

Tekst do zadan 8 — 11.

Wistawa Szymborska
MIEOSC OD PIERWSZEGO WEJRZENIA

Oboje sg przekonani,

ze potaczyto ich uczucie nagle.

Pigkna jest taka pewnosc¢,

ale niepewnos¢ pickniejsza.

Sadza, ze skoro nie znali si¢ wczesniej,
nic mi¢dzy nimi nigdy si¢ nie dziato.
A co nato ulice, schody, korytarze,

na ktérych mogli si¢ od dawna mijac?
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Chciatabym ich zapytaé,

czy nie pamietaja -

moze w drzwiach obrotowych
kiedy$ twarza w twarz?

jakie$ ,,przepraszam" w $cisku?
glos ,,pomytka" w stuchawce?
- ale znam ich odpowiedz.

Nie, nie pami¢taja.

Bardzo by ich zdziwito,
ze od dhuzszego juz czasu
bawit si¢ nimi przypadek.

Jeszcze nie catkiem gotow
zamienic¢ si¢ dla nich w los,
zblizal ich 1 oddalal,
zabiegal im droge

1 thumigc chichot
odskakiwal w bok. [...]

Kazdy przeciez poczatek
to tylko ciag dalszy,

a ksigga zdarzen

zawsze otwarta w potowie.

Wistawa Szymborska, Mitos¢ od pierwszego wejrzenia.
[w:] Koniec i poczqtek. Wydawnictwo a5, Poznan 1997, s. 26- 27.

Zadanie 8. (0-1)
Ktore ze zdan nie jest synonimiczne z przestaniem utworu?

A. Oto jest mitos¢ - dwoje ludzi spotyka si¢ przypadkiem, a okazuje si¢, ze czekali na
siebie cale zycie.
O losie cztowieka przesadzajg przede wszystkim pozornie mato znaczace przypadki.
Dwie najwazniejsze sity sprawcze w zyciu to Czas i Przypadek.
Przypadki si¢ zdarzaja, ale nie maja wptywu na ludzkie losy.

OO w

Zadanie 9. (0-2)

Zacytuj z wiersza sformulowania, w ktérych poeta postuzyl si¢ jednoczesnie:
A. 0NOMAatoPE]d 1 UOSODICTHICIIL. .. .ueettentte et et et e et et e e e et e e e eteenaeeeneeennens
B. pytaniem retorycznym i WyliCZeniem .............oovuiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee

Zadanie 10. (0-1)
Sposrod podanych w tabeli zwiazkow frazeologicznych wybierz cztery, ktore odnosza si¢
do sytuacji opisanej w wierszu. Wpisz ponizej ich oznaczenia.

1 2 3 4
A. | Slepa mitosé serce si¢ komus$ kraje | mito§¢ spadta jak | mito$¢ platoniczna
grom z jasnego nieba
B. | straci¢ glowe z | oddycha¢ pelng | w glebi serca by¢ trafionym
mitosci piersig strzala Amora
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C. | usycha¢ z mito$ci | mie¢ ztamane serce zawracac komus | mie¢ gotebie serce
glowe
D. | stara mito$¢ nie | mito$¢ od pierwszego | mie¢ serce z | rani¢ czyjas mitos¢
rdzewieje wejrzenia kamienia

Zadanie 11. (0-2)

W podkreslonym fragmencie wiersza odnajdz wyrazy pochodne utworzone za pomoca

wskazanych formantow.
B) PIZYTOSEKA - ..ot
D) Przedrostka - . ...
C) TOrMaNtU ZEIrOWEQO - ....vtie e e e

Tekst do zadan 12 - 13.

Marek Grgchuta
DNI, KTORYCH NIE ZNAMY

Tyle byto dni do utraty sit

Do utraty tchu tyle byto chwil

Gdy zatujesz tych, z ktorych nie masz nic
Jedno warto zna¢, jedno tylko wiedz, ze

Wazne sg tylko te dni, ktérych jeszcze nie znamy
Waznych jest kilka tych chwil, tych na ktore czekamy
Wazne sg tylko te dni, ktorych jeszcze nie znamy
Waznych jest kilka tych chwil, tych na ktore czekamy

Pewien znany kto$, kto mial dom i sad
Zgubit nagle sens 1 w zte kregi wpadt

Cho¢ majatek pryst, on nie stoczyt si¢
Wytlumaczy¢ umial sobie wtedy wtasnie, ze

Wazne s3 tylko te dni, ktérych jeszcze nie znamy [...]

Jak rozpoznac¢ ludzi, ktérych juz nie znamy?
Jak pozbiera¢ mysli z tych nieposktadanych?
Jak odnalez¢ nagle rado$¢ 1 nadzieje?

Odpowiedzi szukaj, czasu jest tak wiele... [...]

Marek Grechuta, Dni, ktorych nie znamy.
http://www.eskarock.pl/tekst/102246/dni-ktorych-nie-znamy-marek-grechuta

Zadanie 12. (0-2)

Nazwij rymy wystepujace w ostatniej zwrotce:

a)zewzgledunauklad ... ...
b) ze wzgledu na stopien doktadnosci .........o.ooiiiiiiii
¢) ze wzgledu na rodzaj wystepujacego akcentu (ilo$¢ rymujacych si¢ glosek) ..................
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Zadanie 13. (0-3)
Nazwij rodzaj podanych w tabeli zdan oraz przyporzadkuj do nich odpowiednie

wykresy.

zdanie rodzaj zdania wykres

1. | Wazne sq tylko te dni, ktorych jeszcze nie
znamy.

2. | Zgubil nagle sens i w zie kregi wpadl.

3. | Choé majqtek pryst, on nie stoczyt sie.

A.
R -
B.
]
C.
2
D.
i £

Zadania 14 — 18 dotycza sztuki Juliusza Machulskiego, NEXT-EX.

Fragment 1

[...Jukazuje sie EUSTACHY: szpakowaty czterdziestokilkulatek, w tytanowych okularach,
dwurzedowej marynarce i apaszce. Do tego jasne spodnie w kant i mokasyny z chwostem?.
[...JEUSTACHY wrecza ZYCIE bukiet roz. Potem caluje jg W reke, klaniajgc Sie przy tym
zamaszyscie. Wreszcie odwraca si¢ do KAROLA i kilkakrotnie mocno potrzgsa wyciggnietg
przez KAROLA rekg.

Fragment 2

ZYTA: Pan Eustachy jest ksigciem!

KIKA: Ksiedzem? To si¢ uktada w logiczng catos¢! Boj si¢ pan Bogal
KAROL: Ksigciem jest!!! Nie ksigdzem!

Fragment 3

ZYTA: O? Ksigze Eustachy znowu tutaj?

KAROL: (wrogo) Ksiaze czegos zapomniat?

KIKA: Zobaczcie? Poszedt si¢ przebrac!

EUSTACHY: Jeszcze raz, dobry wieczor panstwu.

KAROL: Nic si¢ nie martw, Marcel. On zaraz sobie pojdzie. Co za duzo ksigzg, to niezdrowo.
W Stanach to si¢ nazywa stalking?!

KAROL wstaje i chce ruszy¢ na EUSTACHEGO. MARCEL przytrzymuje go za ramie.
MARCEL: To jest wlasnie moj tata.

ZYTA, KAROL i KIKA: Co???!!! Niemozliwe!!!
Juliusz Machulski, Next-ex. http://powszechny.pl/bblioteka/Next-ex%20pol.pdf

L Chwost- ozdoba w postaci peczka nici, pior bgd? wilosia
2 Stalking - zfosliwe i powtarzajgce sie naprzykrzanie sie drugiej osobie
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Zadanie 14. (0-1)

Nazwij rodzaje komizmu pojawiajace si¢ w przywolanych fragmentach utworu.
210 0 0T
B AN 2. o e
210 0 0T A

Zadanie 15. (0-2)
Przedstaw po cztery cechy, ktérych od kandydata na meza corki oczekuja Zyta i Karol.

Zyta Karol

Pierwsza cecha

Druga cecha

Trzecia cecha

Czwarta cecha

Zadanie 16. (0-1)
Podaj cztery przyklady potwierdzajace, ze Marcel jest cztowiekiem wszechstronnym.

Zadanie 17. (0-3)
Na podstawie znajomosci utworu rozpoznaj bohaterow wypowiadajacych zacytowane
kwestie. Opisz, kiedy i dlaczego je wyglosili.

cytat kto mowi opis sytuacji — kiedy i dlaczego
A. | Umowilismy sie, ze ubikacja jest
eksterytorialna! Nietykalny

obszar! Swieta ziemia Indian!

B. | No to teraz macie: wysokiego,
szczuplego i magdrego starego
dziada!

C. | ...odpowiem stowami wieszcza:
“Juz  sie  rozeszli.  Rzecz
skonczona.  Horror.  Mitos¢
przechodzi juz w pamigtek
kolor...”

D. | Mowilas mi zawsze, i to mi
trafiato  do  wyobrazni, Ze
., dziecko jest jak walizka. Ile do
niej  wlozysz, tyle  potem
wyjmiesz.”
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Zadanie 18. (0-4)

W imieniu Kklubu ,Smakosze Zup” napisz ogloszenie zachecajace do udzialu
w karnawalowym Festiwalu Rosolu. Wykorzystujac informacje z lektury, podaj trzy
produkty, ktore beda potrzebne uczestnikowi zabawy.

Zadanie 19. (0-2)
Na podstawie podanych informacji rozpoznaj typy bohateréw literackich.

definicja typ bohatera

A. | Posta¢ o cechach, ktére odbiorca powinien
uzna¢ za  wartoSciowe lub  godne
nasladowania.

B. | Posta¢,  ktora  przechodzi  gruntowna
przemian¢ sposobu myslenia, postepowania
i niekiedy rowniez wygladu.

C. | Grupa postaci wystepujacych w utworze,
ktore sg  przedstawione  réwnorzednie
I reprezentujg okreslone srodowisko.

D. | Posta¢ najsilniej zaangazowana w akcje, jej
losy sg osrodkiem fabuty.

Zadanie 20. (0-1)

Wykorzystujac wszystkie podane nizej wyrazy, zbuduj po jednym zdaniu
z czasownikiem:

@) W STIOMIE CZYINE] .ttt ittt et ettt e et e et e e e et et e et et et e
D) W StIONIE DIBINE ..o e

skrocié | dyrektor | lekcje | dzisiaj

Zadanie 21. (0-1)
Sposrod podanych czasownikow rozpoznaj przechodnie, wpisujac w kwadraty obok
nich znak ,, X”.

[ hatasowa¢ L] ktécié sie [ wierzy¢ [ rzadzi¢
[1 budowaé [ rzezbi¢ L1 mysleé [1 dokonaé
[ zrobié [] zbi¢ L zy¢

Zadanie 22. (0-4)
Dokoncz wypowiedz tak, aby powstaly wskazane typy zdan.
A) Spotkam sig z Przyjacielem ...............o.ouuiui i

B) Spotkam sig z przyjacielem ..................coouiiiiiii
zlozone wspotrzednie przeciwstawne
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C) Spotkam sig z przyjacielem .................c.c.oiuie i

D) Spotkam Sig z Przyjaci@lem ... ... ....cc.....oueueeniii i

ztozone podrzednie okolicznikowe czasu

Zadanie 23. (0-1)

Przyporzadkuj kolejnos¢ podanych ponizej zdan do ich opisu.
Tak mnie wciggnela ta ksigzka, ze zapomniatam o obiedzie.
Podoba mi si¢, ze w Polsce ludzie szanujg tradycje.

Jezeli bede miec¢ czas, pojade nad morze.

Przesztos¢ jest tym, co daje nam wiedzg.

A. okolicznikowe sposobu, dopetieniowe, okolicznikowe przyzwolenia, przydawkowe,
B. przydawkowe, okolicznikowe miejsca, okolicznikowe warunku, dopetnieniowe,

C. okolicznikowe sposobu, podmiotowe, okolicznikowe warunku, orzecznikowe,

D. dopethieniowe, podmiotowe, okolicznikowe czasu, orzecznikowe.

Zadanie 24. (0-2)
W podanych zdaniach wpisz znak ,,X” w kratke obok prawidlowego zapisu. Wyjasnij
zasady pisowni.

A. Przez teleskop ogladatam plamy na ksiezycu [1 Ksiezycu L.

B. Oktawian August, Klaudiusz czy Neron to cesarze, ktorzy rzadzili rzymianami []
Rzymianami [,

Zadanie 25. (0-2)
Okresl prawdziwos$¢ zapisu zdan. Zaznacz P, jesli zdanie jest zapisane poprawnie lub F,
jesli jest zapisane blednie.

e
Tn

A. | Nowi lokatorzy kupili do salonu amerykankg.

B. | Moge z tobg spedzi¢ tylko Sylwestra 1 walentynki, poniewaz w Andrzejki | P | F
i mikotajki mam gosci.

C. | Chodzg do szkoty w Adidasach. P | F
D. | Gdybym cig¢ nie znat, to uwierzytbym, ze umiesz tanczy¢ krakowiaka. P | F
E. | W tym roku prezenty otrzymatam w wigili¢ swoich urodzin. P | F

Zadanie 26. (0-14)

Czy zgadzasz sie ze stwierdzeniem W Zyciu jak na hustawce - raz w gore, raz w dot?
Uzasadnij swoja odpowiedz, przywolujac argumenty z dwoch utworéw literackich.
Nadaj wypowiedzi forme rozprawki.

Pamigtaj, ze Twoja praca nie moze by¢ kroétsza niz potowa wyznaczonego miejsca.
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